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 Πέντέ σημέία-κλέίδία για τον δυσε-
ξήγητο θάνατο της μικρής Τζωρτζίνας από 
την Πάτρα, του τρίτου και τελευταίου κατά 
σειρά παιδιού της οικογένειας του Μάνου 
Δασκαλάκη και της Ρούλας Πισπιρίγκου, 
καλείται να διαλευκάνει η έρευνα των Αρ-
χών. Λίγες ώρες μετά τη συνέντευξη που 
έδωσαν οι δύο γονείς, νέα ερωτήματα και 
προβληματισμός εγείρονται στους γιατρούς 
που εμπλέκονται στην υπόθεση, περιπλέκο-
ντας το μυστήριο γύρω από την πρωτοφα-
νή τραγωδία. Πρόκειται για μια σειρά από 
περίεργες συμπτώσεις και ιατρικά ανεξήγη-
τα περιστατικά. 

Τα «αόρατα» συμπτώματα
Η Τζωρτζίνα μέχρι και τα 9 της χρόνια ήταν 
ένα υγιές παιδί. Ολα ξεκίνησαν τον Απρίλιο 
του 2021 όταν, σύμφωνα με την οικογένειά 
της, εμφάνισε νευρολογικά προβλήματα. 
Στην πρόσφατη συνέντευξή της, η μητέρα 
έκανε λόγο για σπασμούς. Το παιδί μεταφέρ-
θηκε στο Καραμανδάνειο Γενικό Νοσοκομείο 
Παίδων Πατρών. Η μητέρα επικαλείτο διά-
φορα συμπτώματα, τα οποία -σύμφωνα πά-
ντα με τους γιατρούς- δεν τα διαπίστωσε κα-
νείς άλλος στο νοσοκομείο. «Δεν είδαμε ποτέ 
τα συμπτώματα που ανέφερε η μητέρα», λέ-
ει με κατηγορηματικό τρόπο εμπλεκόμενος 
γιατρός στη Realnews.  Οι γιατροί στο Καρα-
μανδάνειο υπέβαλαν το μικρό παιδί σε πλή-
ρη εργαστηριακό και απεικονιστικό έλεγχο, 
που περιελάμβανε, μεταξύ άλλων, μαγνητική 
τομογραφία εγκεφάλου, ηλεκτροεγκεφαλο-
γράφημα, έλεγχο από παιδονευρολόγο, κα-
θώς και ενδελεχή καρδιολογικό έλεγχο. Ολα 
κρίθηκαν φυσιολογικά, ωστόσο προληπτικά 
κράτησαν την εννιάχρονη για νοσηλεία. Το 
παιδί, ενώ έχαιρε άκρας υγείας, υπέστη αιφ-
νιδίως ανακοπή καρδιάς και διασωληνώθηκε. 

Δεν είχε καρδιολογικό 
πρόβλημα
Στο σημείο αυτό προκύπτει το δεύτερο κατά 
σειρά ερώτημα, καθώς μέχρι και σήμερα οι 
γιατροί δεν έχουν καταφέρει να δώσουν απά-

ντηση στο τι οδήγησε σε αυτήν την εξέλιξη. Με-
τά την ανακοπή, η Τζωρτζίνα διακομίστηκε στη 
ΜΕΘ Παίδων στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Πατρών. Εμεινε πολλή ώρα χωρίς οξυγόνο, εμ-
φάνισε υποξική εγκεφαλοπάθεια με μη αναστρέ-
ψιμα νευρολογικά προβλήματα. Εμεινε για περί-
που έναν μήνα στη ΜΕΘ και στη συνέχεια οι θε-
ράποντες ιατροί την παρέπεμψαν στο Ωνάσειο 
Καρδιοχειρουργικό Κέντρο, στην Αθήνα. Ο Γιάν-
νης Παπαγιάννης, διευθυντής της Καρδιολογι-
κής Παίδων, δήλωσε δημοσίως ότι «η τοποθέτη-
ση του απινιδωτή έγινε με γνώμονα ότι υπήρχε 
ένα ανεξήγητο συμβάν στο παιδί, της απώλειας 
συνείδησης, που συνδεόταν με σπασμούς που 
δεν ξέραμε ακριβώς σε τι οφείλονταν. Επιπλέον, 
είχαμε δύο αιφνίδιους θανάτους στην οικογέ-
νεια». Σύμφωνα με τον ίδιο, η εξέταση στο παι-
δί δεν είχε δείξει κάποιο πρόβλημα αρρυθμιών, 
ούτε κάποια σχετικά σύνδρομα, ενώ δεν υπήρ-

ξε, σύμφωνα με όλες τις πληροφορίες, νοσηλεία 
του παιδιού στη ΜΕΘ στο εν λόγω νοσοκομείο, 
όπως ανέφεραν κατά την πρόσφατη συνέντευ-
ξή τους οι γονείς. 

«Η καλύτερη φροντίδα»
«Η μικρή είχε την καλύτερη δυνατή ιατρική φρο-
ντίδα που θα μπορούσε να έχει. Εάν γινόταν ένα 
καρδιακό επεισόδιο ξανά, τα συστήματα ήταν 
έτοιμα να το προστατεύσουν», αναφέρει άλλος 
γιατρός στην «R» και τονίζει ότι «η Τζωρτζίνα νο-
σηλεύτηκε σε τέσσερα μεγάλα νοσοκομεία, συ-
μπεριλαμβανομένου του Παίδων "Αγλαΐα Κυρι-
ακού" και κανείς δεν μπόρεσε να εντοπίσει πρό-
βλημα με την καρδιά της». Πρόκειται για το τρίτο 
κατά σειρά ερώτημα που καλείται να απαντήσει 
η εισαγγελική έρευνα, αν δηλαδή υπήρξαν πα-
ραλείψεις κατά τη νοσηλεία της μικρής.

Κλινικός έλεγχος
Ενα τέταρτο σημείο που θα πρέπει να αποσαφηνι-
στεί είναι ότι, πριν μεταβεί η μικρή Τζωρτζίνα στο 
Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού», όπου και κατέληξε, 
είχε νοσηλευτεί για τελευταία φορά στη ΜΕΘ στο 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Πατρών, με τη μη-
τέρα να επικαλείται για ακόμα μία φορά τα «αό-
ρατα», σύμφωνα με τους γιατρούς, συμπτώμα-
τα. Ο ιατρικός και κλινικός έλεγχος βγήκε και πά-
λι αρνητικός. «Κρίναμε ότι ο καλύτερος χώρος να 
γίνει ένα καλό monitoring ήταν η ΜΕΘ, που έχει 
24ωρη καταγραφή ζωτικών δεδομένων. Κατά τις 
τέσσερις ημέρες που έμεινε το παιδί, δεν υπήρ-
ξε καταγραφή που να επιβεβαιώνει τα συμπτώ-
ματα που ανέφερε η μητέρα», σχολιάζει εμπλε-
κόμενος γιατρός. 

Ο απινιδωτής
Μετά από αυτό, οι γονείς μετέφεραν το παιδί 
στο Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού». Εκεί νοσηλεύ-
τηκε σε απλό θάλαμο, όπου και κατέληξε, με την 
αιτία θανάτου να παραμένει αδιευκρίνιστη. Με-
τά την κατάληξη της Τζωρτζίνας, στο νοσοκομείο 
υπήρξε μεγάλη αναστάτωση και κλήθηκε ακόμη 
και η εταιρεία που είχε βάλει τον απινιδωτή για να 
ελέγξει αν λειτουργούσε σωστά. Οι γιατροί δεν 
μπορούσαν να εντοπίσουν τα αίτια του θανάτου 
της, ενώ δεν κατάφερε και αυτός με τη σειρά του 
να τα διαλευκάνει. Αυτό είναι το πέμπτο και κρί-
σιμο κατά σειρά στοιχείο, στο οποίο θα πρέπει 
να χυθεί φως. 
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